

# ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «АК-МТ-ЦФО»

308007, город Белгород, улица Мичурина, дом 56, кабинет 624  
Тел/факс: 8-800-222-34-85, E-mail: [info@ak-mtcfo.ru](mailto:info@ak-mtcfo.ru)

---

## Рецензия на образовательную программу высшего образования

Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования  
«Нижегородский государственный технический университет им. Р.Е.Алексеева»

по направлению подготовки  
23.04.03 «Эксплуатация транспортно-технологических машин и комплексов»,  
направленность  
«Экспертиза и оценка в автомобильном сервисе»

Рецензируемая образовательная программа высшего образования (ОП ВО) по профилю подготовки «Экспертиза и оценка в автомобильном сервисе» представляет собой систему документов, разработанную на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (ФГОС ВО) по направлению подготовки 23.04.03 «Эксплуатация транспортно-технологических машин и комплексов» (квалификация (степень) «магистр»), утвержденный приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации (Минобрнауки России) от 7 августа 2020 № 906.

Отрасль автотехнической экспертизы динамично развивается. Так по базе данным МИНИЮСТА РФ число экспертов увеличилось с менее чем 1000 человек в 2010г. до более чем 7000 экспертов на конец 2022г. И этот рост логически оправдан, т.к. увеличивается количественный объем автотранспорта и как следствие растет потребность в экспертных исследованиях. Однако удовлетворение запросов на проведение исследований сдерживается в первую очередь отсутствием специалистов должного уровня образования и компетенций в данной сфере. Это показывает своевременность открытия магистратуры и актуальность решаемых задач перед обществом.

В среднем уже на 1 июля 2020 года на 1 тысячу жителей в России приходилось свыше 300 легковых автомобилей.

По данным аналитического агентства «АВТОСТАТ» в нашей стране (по состоянию на 1 января 2022 года) зарегистрировано 8,4 млн коммерческих автомобилей

Все владельцы этих транспортных средств в конечном счете становятся потребителями сервисных услуг. Роль сервисных предприятий возрастает с каждым годом

В условиях современного рынка сервис на автомобильном транспорте является связующим звеном между страховыми компаниями и конечными потребителями автотранспортной техники, производителем и поставщиками автозапчастей. На всех таких предприятиях существует спрос на экспертные услуги, а, следовательно, на выпускников, способных заниматься экспертной и оценочной деятельностью в автомобильном сервисе, оценке технологических процессов использования автотранспортной техники, эксплуатации и ремонта. Образовательная программа высшего образования (ОП ВО) по профилю подготовки «Экспертиза и оценка в автомобильном сервисе» была разработана с учетом требований от предприятий-работодателей: ООО «АК-МТ-ЦФО», ООО «Автосервис ТКЦ», ГК «Современные транспортные технологии», ГК «АГАТ» являющихся участниками рынка экспертизы и сервиса автотранспортной техники, поэтому ее актуальность не вызывает сомнения.

Образовательная программа магистратуры «Экспертиза и оценка в автомобильном сервисе» является логичным продолжением обучения по программе бакалавриата «Автомобильный сервис». Продолжением профессионального образования в магистратуре обеспечивается преемственность подачи материала с целью последовательного расширения и углубления знаний,



умений и навыков обучающихся для успешной профессиональной деятельности. Программа обучения в магистратуре позволяет получить знания в узких вопросах касающихся экспертизы и оценки, достигнуть компетентности по данной специальности. Спрос на выпускников не будет ограничен только автосервисом. Они востребованы в кузовных центрах, автотранспортных и страховых компаниях, организациях специализирующихся на защите прав потребителей в сфере, связанной с эксплуатацией и ремонтом транспортной техники. В работе автопроизводителей они будут востребованы благодаря получению навыков в анализе причин отказов, в т ч связанных с несовершенством конструкции.

Дисциплины, включенные в образовательную программу высшего образования (ОП ВО) по направлению подготовки «Экспертиза и оценка в автомобильном сервисе», формируют полный перечень компетенций, предусмотренных ФГОС ВО по направлению подготовки 23.04.03 «Эксплуатация транспортно-технологических машин и комплексов» (квалификация (степень) «магистр»), а также задачам профессиональной деятельности, установленным на основании современного состояния проблем в экспертизе и оценке на предприятиях автомобильного сервиса, в ходе деловой переписки и общения с предприятиями-работодателями.

Программа реализуется на базе кафедры «Автомобили и тракторы» НГТУ им.Р.Е. Алексеева, где созданы необходимые условия для обеспечения лекционных, практических и лабораторных занятий, выполнения и написания курсовых работ и проектов, выпускной квалификационной работы. Обучающиеся обеспечены учебными и научными изданиями в достаточном объеме. Доступ к изданиям осуществляется в библиотеках, а также в электронной информационно-образовательной среде вуза.

Научно-педагогические кадры кафедры «Автомобили и тракторы», имеют базовое образование, соответствующее профилю преподаваемых дисциплин, ученую степень и опыт деятельности в соответствующей профессиональной сфере и систематически занимающимися научной и научно-методической деятельностью, что соответствует требованиям ФГОС ВО по направлению подготовки 23.04.03 «Эксплуатация транспортно-технологических машин и комплексов» (квалификация (степень) «магистр»).

Образовательная программа высшего образования (ОП ВО) по программе подготовки «Экспертиза и оценка в автомобильном сервисе» имеет хороший уровень обеспеченности учебно-методической документацией и материалами, подготовленными на профессиональном уровне. В полном объеме составлены рабочие программы дисциплин, входящих в состав ОП ВО, программы практик и итоговой государственной аттестации, которые полностью обеспечивают качество образовательного процесса. ОП ВО полностью соответствует требованиям ФГОС ВО по соответствующему направлению подготовки и требованиям работодателей.

Содержание и качество образовательной программы высшего образования (ОП ВО) по программе «Экспертиза и оценка в автомобильном сервисе» направления подготовки 23.04.03 «Эксплуатация транспортно-технологических машин и комплексов» не вызывает нареканий. Существенных недостатков не выявлено. Считаю, что программа может быть использована для подготовки студентов квалификации «магистр» по заявленному направлению.

Рецензент:

Руководитель ОП «Кстово», Золин Д.Е.  
ООО «АК-МТ-ЦФО»

